率台灣青年參觀侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館

馬英九:兩岸合作還原真相 讓更多台灣人了解這段歷史

日 ► 12 第 月 七 三 日 部隊罪證陳列館。 馬英九率台灣青年參觀! 馬英九基金會



【大公報訊】據央視新聞報道:12月 20日,正在大陸參訪的中國國民黨前主席馬 英九及隨團台灣青年前往黑龍江省哈爾濱市 的侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館,追憶 兩岸共同歷史。

共同歷史記憶 兩岸不分你我

陳列館展示和記錄了侵華日軍第七三一 部隊在戰爭期間所犯下的細菌戰、人體實驗 等罪行,包括日本細菌戰軍事戰略、特別移 送、毀證與逃脫等歷史照片、大量陳列罪證 實物和口述史料,馬英九看得認真,頻頻提 問。

跟隨馬英九一同參訪大陸的台灣青年在 參觀後,對侵華日軍第七三一部隊的殘酷行 徑深感悲憤。他們表示,對於這段共同的歷 史記憶,兩岸不分你我。

「給我印象最深刻的當屬人體實驗的部 分,我以前就有了解過這段歷史,但當走進那 個展間時,還是非常震撼和沉痛的。一條條 鮮活的生命就這樣變成一張張冰冷的資料跟 數據,那個感覺令人感到傷心和憤怒。| 台 灣青年褚郅均說。

發掘真相 傳承歷史記憶

台灣青年戴志穎表示:「現在都有點難

以平服。我覺得參觀下來,未來更應該銘記 歷史,常常提醒自己應該警鐘長鳴。|

在受訪時馬英九表示,兩岸各界應該共 同合作, 把歷史真相還原給大眾, 真實展現 出日本曾經犯下的罪行。「大部分在台灣的 人都沒有看過七三一部隊這一段惡行的歷 史,不了解日本人還做了哪些滅絕人性的事 情。台灣的史學界還有大陸的朋友應該合 作,透過真相的發掘以及傳播,把許多我們 原來不了解的史實一點一滴地拼湊出來,讓 我們的下一代更了解當時發生了什麼事。這 段歷史實在是太重要了,我們絕對不能夠忽

爾濱冰雪大世界開園首日,來自浙江

杭州的蘇女士告訴記者,她和女兒一

早9點抵達冰雪大世界門口的時候,

已經排起了很長很長的隊伍,聽說有 人六七點鐘就來排隊了,看得出大家

世界,她們提前算準了日子,一路玩

冰建築亮燈之後,乘坐一次雪花摩天

,俯拍整個冰雪大世界的美景。 |

覺這裏真跟網上的段子一樣,服務特

別貼心。她們詢問路程的時候,偶遇

的執法部門工作人員非常熱情的提供

幫助,聽說她們還有次日的行程時,

熱心的幫她們做攻略,推薦遊玩路線

和美食、打卡建議。「不管外面有多

蘇女士告訴記者,為了看冰雪大

世界最大冰雪樂園台遊客搶先體驗

「非常壯觀非常美 完全忘記了寒冷」

12月21日,農曆冬至,第二十六屆哈爾 濱冰雪大世界盛大開幕。這一以「冰雪同 夢 亞洲同心 | 為主題的樂園,以面積100 萬平方米、用冰用雪量30萬立方米的規模, 再次成為世界上最大的冰雪主題樂園。

當天,首批台灣遊客搶先前來打卡體 驗,在燈火璀璨的冰雪樂園裏,爭相拍照跟 小夥伴們分享冰雪的極致體驗。「真的非常 壯觀,非常美,進來冰雪大世界之後完全忘 記了寒冷。|來自台南市的鄭小姐說。

大公報記者 吳千、于海江、王欣欣哈爾濱報道

「園區好大,根本玩不完,逛不完,照不完!|鄭小姐 說,這是她第一次來哈爾濱和冰雪大世界,還沒有抵達園區 時就已經感覺非常激動和興奮。

只有親自看過 才知有多美

「冰雪大世界真的太漂亮了,整個園區建築顏色會聯 動,整體非常和諧,充滿了藝術感。很難形容,只有親自來 看過才知道有多美,世界最大的冰雪樂園果然名不虛傳 來自屏東縣的林小姐恨不得跟每個冰雕雪塑都合影,本來說 好一個小時就走,結果玩了兩個半小時還不捨得離去。「在 園區裏待一會手腳就冷冰冰的,聽說建造師傅們要全天在冰 天雪地裏修建冰雕,他們真的很偉大。」

「這次台灣來了1000多青年夥伴,他們很多就是為了 想要看冰雪大世界,然後一直等一直等,真的很值得!| 台 灣的知名博主「灣灣的小當歸」黃馨巧告訴記者,當她聽說 這些冰建工人化了20多大的時間,每大有1萬多名工人24小 時不間斷的施工,而且在這麼嚴寒的天氣裏打造這片冰雪童 話世界的時候,感覺非常震驚和感動。

黄馨巧稱,因為今年是暖冬,天氣冷的晚,松花江結冰 的速度慢了很多,為了如期開園,冰雪大世界的建築工人真 的付出了很多的努力。「在園區拍照打卡的時候,看到還有 很多工作人員在清理場地,完善造景,就是為了呈現給世人 冰雪大世界最完美的樣子,他們真的令人敬佩!

「園區裏除了冰雕建築很有藝術感以外,燈光也是 使用了高科技技術,有很多的設計以及色彩的變化,真 的是美輪美奧,特別驚艷!台灣小夥伴們來到這裏都覺 得好驚奇。| 黃馨巧說。

「好過癮、好過癮!」一邊吹着哈氣,一邊跟同伴 不斷回味着在冰雪大世界玩大滑梯刺激感的王小姐來自 台灣台北市,她告訴記者,大滑梯是此行最讓她難忘的項目 之一。「速度很快,很刺激,因為滑梯是用冰塊一塊塊拼成 的,有的地方有點顛簸,一路連滑帶顛下來,屁股有點痛 但是感覺滑梯真的還可以做得再刺激一些!」

手機掃碼 景點一目了然

「我們排隊坐大滑梯的時候,心裏滿滿的都是期待。體 驗也真的非常好,從那麼高的地方滑下來,我一路都在尖叫 沒停過,非常刺激,非常好玩!」來自台灣屏東縣的林小姐 告訴記者。聽工作人員介紹,每條滑道兩端都有指示燈,兩 端的工作人員確認滑道上沒人了才會通過指示燈提示滑下一 位,很讓人安心,而且滑道中間還有在半路照顧和保護的工 作人員,可以處理一些突發情況,或者幫遊客撿拾掉落的物 品。「這次來到冰雪大世界,加上坐了大滑梯,這趟旅程就 真的是不虚此行了,非常非常開心!

「用手機掃碼,一個按鍵就可以清楚看到景點介紹、演 出安排,哪裏有衞生間、防寒物品一目了然。」林小姐說, 很多景區可以做到這種智慧化園區,但是聽說冰雪大世界是 只有兩個月壽命的「消失的藝術」,還做得這麼周到真的很 難得。







奇幻秀《王的戰車》

媲美3A遊戲大作 雪的生活讓我覺得非常新奇又感動! 自己就在迎風冒雪,北方少數民族抗爭冰 通過這樣的藝術形式, 家第一次了解了北方民族生活的歷

來自福州的張先

影史詩級的音樂、音效設計中, 原生態冰雪場景,讓觀眾在觀演時,恍若置身 東方音樂元素, 於沉浸式3A遊戲大作體驗的震撼場景之中。 的文旅演藝大作, 界級的舞台科技並結合電影級特效、震撼的場,利用超大型多媒體、全景式超級巨屏、 冰雪之美,將山 讓觀眾完全沐浴在感官盛宴的海洋中 聽覺享受上, 《王的戰車》 我第一次見這麼巨大的屏幕,感覺 通過智能化音像定位環繞聲 依託哈爾濱冰雪大世界得天獨厚 《王的戰車》在比肩格林美電 水實景演出的恢弘氣勢帶進 是今年哈爾濱冰雪大世界推出 融入璀璨的

我去年來過哈爾濱冰雪大世界,今年再次來有了新 大型奇幻秀《王的戰車》 女士帶着女兒在冰雪大世界觀看文旅巨製 果然不會讓遊客失望 非常有北方豪邁的風格 後還處在興奮中 來自浙江的吳

▲充滿科技感的文旅大型奇幻秀《王的

,視聽效果波瀾壯闊

元

帶領遊客穿越冰河宇宙

▲巨型冰雕建築美輪美奐

視聽盛宴

,感覺自己就坐在冰天雪地的壯美世界融

場大製作的特效

臨其境, 沉浸式AI數字文化藝 的冰河宇宙 得超漂亮!」 普教育、文化體驗 问時,可俯瞰園區美景 感覺瞬間穿越至二十億 此外, 體,將冰雪之美定格 除了冰雪景觀,園區 ,尤其是那一 風暖棚,在避寒保暖的一、隊處臨時搭建約300米 火烤、 一冰雪 體驗者分享說 風雪 超 條冰龍 大定格,更繁術欣賞 牛 術館集科 海底

界

VR 年

超級冰滑梯」 作為園區的 滑道增加至24 「人氣王

標景觀,以冰雪形式進行還員的42個國家和3個地區的地區九大分區,將亞奧理事會成 園區設計和建設充分融 定2025年亞洲冬季運動會的 冰雪同夢,亞洲同 西亞區 雪山光影區和冰雪歡樂匯 同心區 園區共設有冰雪同夢區 時值亞冬會倒計 其 、南亞區 中園區的主 東亞區 心 東南亞 入亞 48 中 題 天 亞 正為

亞洲 號。

分融入亞冬會元

21日正式開園。



大公報記者 于海江攝 用冰用雪量達30萬立方米

▲晶瑩剔透的冰雕



身臨其境

第26屆哈爾濱冰雪大世紀

界 樂

責任編輯:嚴允通 美術編輯:劉國光